Maatschappelijke diensttijd helpt jongeren talenten te ontwikkelen
Maatschappelijke dienstverlening wordt in Zuid-Limburg nadrukkelijker op de kaart gezet. Komend voorjaar start hiervoor een nieuw programma, MatchMate Zuid genaamd, waardoor jongeren kunnen deelnemen aan Maatschappelijke Diensttijd (MDT).
Bedoeling is dat binnen twee jaar zeker vierhonderd jongeren tussen 14 en 27 jaar in deze regio een dergelijke MDT kunnen gaan doen. Via een digitaal uitzendbureau, dat op 1 april start, brengt MatchMate vraag en aanbod bij elkaar, vertelt Nicky Linskens van MIK & PIW Groep (sociaal werk & kinderopvang) in Zuid-Limburg. Deze groep is samen met JENS (preventieve en ambulante jeugdhulp Zuid-Limburg) stuwende kracht achter het initiatief.
Maatschappelijke dienstverlening is een witte vlek in dit deel van de provincie, weet Linskens. ,,Er is bijna geen aanbod in de hele regio. Landelijk is het ook geen verplichting, maar in het nieuwe coalitie-akkoord staat wel dat de komende regering hier flink in wil investeren.”
Van grote waarde
Dat juichen de Limburgse initiatiefnemers dan ook toe. Want een Maatschappelijke Diensttijd kan van grote waarde zijn voor jongeren, is hun overtuiging. Het verbreedt hun horizon. „Ze leren iets voor de ander of de samenleving over te hebben; komen in aanraking met mensen van verschillende achtergronden die ze anders niet zouden ontmoeten; maken zich nuttig; doen ervaring op; werken aan hun persoonlijke ontwikkeling. En ontdekken wat hen wel en niet ligt waardoor ze ook betere keuzes maken wat betreft bijvoorbeeld studies of toekomstig werk. Dit biedt kansen.”
Steun
Veruit de grootste doelgroep zijn de schoolgaande jongeren. Daarbij richt MatchMate zich op voortijdig schoolverlaters en jongeren vanaf 18 jaar met een Wmo-uitkering. Via met name scholen en sociale media worden jongeren geworven voor deze dienstverlening. Het initiatief kan rekenen op steun vanuit tal van organisaties uit het onderwijs, het jeugd-, welzijns- en zorgdomein, partners in en onder meer de Limburgse werkgeversvereniging. „Daarmee maken we afspraken over stageplekken bij bedrijven. Bijvoorbeeld bij de ict. Of marketing in de toeristenbranche. Het gaat dus niet alleen om klussen in een verpleeghuis of een stage in de welzijnssector. Jongeren kunnen daarbij samen iets in hun buurt organiseren, bijvoorbeeld een voetbaltoernooi of schoonmaakactie. Dit is heel breed. Wij ondersteunen.”
Uren
Het aantal uren dat de deelnemers stage lopen, varieert. Het gaat om minimaal 80 uur in één maand tot maximaal een periode van zes maanden, waarbij niet meer dan 16 uur per week ‘gewerkt’ mag worden. Ook is het de bedoeling dat er vergoedingen komen voor bepaalde of alle trajecten, conform de vrijwilligersvergoeding van maximaal 180 euro per maand.
MIK & PIW Groep, JENS, provincie Limburg en ZonMW (financieringsorganisatie van innovatie en onderzoek in zorg en welzijn) financieren het project, waarvan de kosten in de tonnen lopen.
Anders
MDT is iets anders dan de maatschappelijke stage. Die laatste is gericht op kennismaking met vrijwillige inzet. Bij die eerste zetten jongeren zich voor langere tijd in voor de samenleving. Het belangrijkste verschil met vrijwilligerswerk is de nadruk die bij MDT ligt op talentontwikkeling en de daarbij behorende professionele begeleiding.
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